
 

Anfrage der Fraktion Die Linke vom 29.09.2022 

hier: Anträge "Kurzbiographien zu Gebäuden, Straßen und Plätzen" und 
"Aufstellung einer Tafel am Westflügel des Landgrafenschlosses zur 
Erläuterung des Adlerreliefs am Westflügel des Gebäudekomplexes" vom 
07.10.2022 
Beschluss: Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
Frage 1: Wie ist der Stand der Dinge?  Alle Themenfelder werden derzeit durch die 
stadtgeschichtliche Abteilung bearbeitet und entsprechende universelle 
Lösungsvorschläge vorbereitet. 
 
Frage 2: Welche Gründe haben zu der verzögerten Bearbeitung geführt? 
Sowohl die allgemeine Personalsituation als auch vor allem die sich auf den ersten 
Blick nicht erschließende Komplexität, der Umfang und die möglichen Varianten einer 
technischen und organisatorischen Umsetzung, haben zu den erheblichen 
Verzögerungen bei der Bearbeitung geführt. 
 
Frage 3: Wann ist mit einer Beantwortung zu rechnen? 
Die stadtgeschichtliche Abteilung bereitet derzeit mehrere Optionen vor, die der 
Stadtverordnetenversammlung vorgelegt werden sollen. Aufgrund der bereits 
angesprochenen Komplexität, kann hier erst in einigen Monaten mit einer 
qualifizierten Antwort gerechnet werden, die der Bedeutung der Thematik in vollem 
Umfang gerecht wird. 
 

 

  



Die Historie der Straßennamen kann über den entsprechenden Link (siehe Anlage), für 
alle Straßennamen eingesehen werden. Die Einsicht erfordert lediglich die einmalige 
Anmeldung im Programm.  

10.03.02.01.-
0001 A.-J.-Tröster-Str.  https://stadtarchiv-butzbach.de/index.php?title=10.03.02.01.-0001 

10.03.02.01.-
0030 Abt-Möhler-Str. https://stadtarchiv-butzbach.de/index.php?title=10.03.02.01.-0030 
10.03.02.01.-
0032 Albert-Wamser-Str. https://stadtarchiv-butzbach.de/index.php?title=10.03.02.01.-0032 
10.03.02.01.-
0175 Am Mathildenbrunnen https://stadtarchiv-butzbach.de/index.php?title=10.03.02.01.-0175 
10.03.02.01.-
0448 Andreas-Marguth-Str.  https://stadtarchiv-butzbach.de/index.php?title=10.03.02.01.-0448 
10.03.02.01.-
0479 August-Storch-Str.  https://stadtarchiv-butzbach.de/index.php?title=10.03.02.01.-0479 
10.03.02.01.-
0623 C.-J.-Melchior-Str. https://stadtarchiv-butzbach.de/index.php?title=10.03.02.01.-0623 
10.03.02.01.-
0634 C.-Schneider-Str. https://stadtarchiv-butzbach.de/index.php?title=10.03.02.01.-0634 
10.03.02.01.-
0702 Eduard-Otto-Str. https://stadtarchiv-butzbach.de/index.php?title=10.03.02.01.-0702 
10.03.02.01.-
0774 Emil-Vogt-Str. https://stadtarchiv-butzbach.de/index.php?title=10.03.02.01.-0774 
10.03.02.01.-
0913 Gebrüder-Zeuner-Str. https://stadtarchiv-butzbach.de/index.php?title=10.03.02.01.-0913 
10.03.02.01.-
0998 Großen Wendelstr.  https://stadtarchiv-butzbach.de/index.php?title=10.03.02.01.-0998 
10.03.02.01.-
1114 Hch.-Schneider-Sdlg. https://stadtarchiv-butzbach.de/index.php?title=10.03.02.01.-1114 
10.03.02.01.-
1133 Hermann-Jäger-Str. https://stadtarchiv-butzbach.de/index.php?title=10.03.02.01.-1133 
10.03.02.01.-
1139 Hermann-Löns-Str. https://stadtarchiv-butzbach.de/index.php?title=10.03.02.01.-1139 
10.03.02.01.-
1353 Jacob-Wilhelm-Küchel-Str. https://stadtarchiv-butzbach.de/index.php?title=10.03.02.01.-1353 
10.03.02.01.-
1391 Jakob-Rumpf-Str.  https://stadtarchiv-butzbach.de/index.php?title=10.03.02.01.-1391 
10.03.02.01.-
1855 Moritz-Kuhl-Str. https://stadtarchiv-butzbach.de/index.php?title=10.03.02.01.-1855 
10.03.02.01.-
2089 R.-Samesreuther-Str.  https://stadtarchiv-butzbach.de/index.php?title=10.03.02.01.-2089 
10.03.02.01.-
2821 Wendelin-Steinbach-Weg https://stadtarchiv-butzbach.de/index.php?title=10.03.02.01.-2821 
10.03.02.01.-
2866 Wilhelm-Braubach-Str.  https://stadtarchiv-butzbach.de/index.php?title=10.03.02.01.-2866 
10.03.02.01.-
2868 Wilhelm-Joutz-Str. https://stadtarchiv-butzbach.de/index.php?title=10.03.02.01.-2868 
10.03.02.01.-
2925 Zacharias-Rosbach-Weg https://stadtarchiv-butzbach.de/index.php?title=10.03.02.01.-2925 

   
 

https://stadtarchiv-butzbach.de/index.php?title=10.03.02.01.-0001

